



给前男友当媒人

文/唐海言

“分手快乐，祝你快乐，你可以找到更好的！”梁静茹的成名曲，传唱至今，唱进多少分手男女的心底！当分手成为定局，伤心在所难免，但伤心，也伤不了两人的回忆，伤不了两人曾经的共同经历。有句话说：“分手后没必要再做朋友，最好的方式就是做最熟悉的陌生人！”还有句话说：“分手后还做朋友的，要么从没爱过，要么还爱着。”但事实真是这样吗？今天我们的故事告诉你，分手后，不是非要成为最熟悉的陌生人不可的，有些女生分手后，还能真心实意地为前男友介绍对象呢！这是为什么呢？

饮食男女》

故事一：“我已找到幸福，不能让他还单着！”

董雪一个一个地联系她的旧同学旧同事，四处寻问。她要找到一个合适的女孩，介绍给她的前男友虎子。

董雪和虎子是大学时的恋人，当初董雪被虎子实在的傻劲吸引！董雪说：“他干啥事都有一股猛劲傻劲，特实诚，总跟我较真。”董雪主动接近虎子，并成功成为虎子女朋友。有了董雪这个女朋友，虎子也变得倍有面子，因为董雪漂亮大方，又有富家小姐气质。

兄弟们个个都羡慕虎子有了这么一个“白富美”的女朋友，虎子也认为自己是走了平生最大好运才被董雪看上的，于是，他对董雪就跟对待一盆鲜花一样，生怕她受伤。两人和平走完大学，到工作时，问题来了。董雪的父母瞧不上虎子，说门不当户不对，董雪又是独生女，两位老人坚决不同意她找这么个农村小伙。董雪不管父母怎么说，她要捍卫自己的爱情，以不回家来对抗父母的反对。

可谁知，虎子居然主动提分手了！虎子说：“爱情是爱情，婚姻是婚姻，你现在年轻，我怕你以后会后悔。”董雪说她不会后悔，可是虎子是铁了心要分手，董雪气道“好，分就分！”说完，董雪就气冲冲地走了。董雪以为，虎子隔两天就会找她的，因为以前她不管多生气，不管谁对谁错，虎子都会主动找她和好。

可是这次，董雪想错了。她等啊等，等了五天，虎子都没找她。她放下怒气压电话，却发现虎子换了号码，其他方式也联系不上了。董雪伤心了，她没想到虎子这么容易放弃，她想找虎子问清楚，可就是找不到他的人，老同学们也都不知道虎子去向。

三年后，董雪在校庆上，遇到了虎子。此时，董雪已有一个门当户对爱她的未婚夫。她和未婚夫牵手在母校坐着，虎子就这样出现在她视线。虎子变了，傻劲少了，成熟多了。而虎子却说：“你一点没变！”董雪大方介绍身边的男士是她未婚夫，也很坦然地向未婚夫介绍，眼前这位，是她的前男友。仓促相遇，短暂问候，再次联系上。三年前的疑问，董雪早就不想追究了，因为她现在过得挺幸福。而且，爸妈早就跟董雪坦白了，当初是两位老人家找过虎子，让虎子离开自己女儿。所以，董雪已经释怀，因为他们在感情上，谁也没有亏欠谁。

不过，董雪还是约了虎子出来，两人就是坐坐，像老朋友一样聊聊天。这时，董雪才知道，虎子这三年一直没有谈恋爱。虎子说：“没时间谈，工作太忙了。”董雪当然不相信他的话。董雪要求去虎子住的地方看一看，虎子犹豫了一下，答应了。进到虎子的家，董雪发现，虎子完全是按之前他们两人的设想装修的房子。房子里一切都是新的，可见装修还没多久。一切都好了，可虎子并不见得有多开心。董雪知道，虎子现在缺一个让他幸福的女人。董雪也希望，能有一个女人代替她让虎子幸福，陪伴虎子过完一生。

相亲的地方约在虎子最爱吃的一家川菜馆，女孩是董雪同事的表妹，和虎子是老乡。虎子到达后才知道前女友是在安排他相亲。看着董雪真心实意地向他介绍女孩，虎子微微一笑，心里终于放下负担，因为董雪已经原谅了他。

一周后，虎子告诉董雪，他和那个女孩接触当中，应该会有一个不错的结果。虎子说：“我们俩要是在一起，以后过春节就不用愁去哪过年了，都是一个地方的！”

故事二：“就这样把学妹介绍给了他！”

苏苏在心里想了很久，一会这样一会那样，总是觉得有股莫名的阻力存在。直到她又一次点进车阳的微博，看到曾经的文字图片，最后她才决定，把一直对车阳有好感的学妹介绍给车阳。

苏苏和车阳两人，曾经是朋友圈中的“连体婴”，形影不离。可是，越亲密，越多矛盾！尤其是苏苏，是一个很难哄、很难懂的女孩。车阳一次次为她放弃自己的底线，可是苏苏就是觉得车阳不懂她的心。而车阳只是一味忍让，却不端正解决问题的态度，也成了两人矛盾无法化解的最大原因。车阳犯了很多男人恋爱时都会犯的错：宠你宠到我自己都无法相信的地步，然后，我不想宠了，我受不了了，我放手！

苏苏也知道两人有着不可调和的矛盾，她在别人面前好好的，礼貌大方，有包容心，对于车阳，她却无法做到那样。可是，她放不下车阳。两人分分合合不下十次，每次苏苏一有困难，就找车阳，两人又在同一公司，怎么分得掉呢？后来，苏苏辞职去了别的公司工作，她以为这样可以彻底放下对车阳的感情。但是，人去了别的地方，心还在车阳身边。这半年来，她时常关注车阳的QQ、微信和微博，她甚至偷偷登车阳的淘宝，看他是否买了女孩用的东西。

这样下去不行！苏苏知道，她得想法解决。于是，方法就是，车阳赶紧找个女朋友，让她彻底对车阳死心，不再抱任何复合的希望。可是，车阳不可能这么快找女朋友的，苏苏只好违心给车阳介绍，这样速率比较快。

苏苏把学妹的照片发给车阳看，问他觉得怎么样。车阳回：“还可以啊！”苏苏觉得这个答案就代表还不错，于是，她委婉地说出，要把学妹介绍给车阳，她强调：“这女孩可是很早之前就对你有意思噢！”她以轻松的口气说出来，可是心里却是十万个不愿意。

车阳觉得不可思议，以前那么小气的苏苏，见他给女同事帮忙都生气的苏苏，居然给他介绍女朋友？但他还是加了学妹的QQ，依苏苏的意思，在网上先聊着。

一个月后，苏苏问学妹情况，学妹说：“他好像很忙啊，没什么时间跟我聊。约过见面，但一直没时间。”苏苏心里有些乐，但理性很快占上风。既然他们网上聊不成，那就让他们见面。苏苏作主，约车阳和小学妹见一面，见面方式是看电影。苏苏特意让他们两人坐在一起，自己坐到后排。电影放映中，苏苏看到车阳和学妹有说有笑，她便悄悄离开了。

后来，学妹在微博里发了：“好幸福噢，亲爱的送我的礼物！”苏苏猜到，他们在一起了。学妹要请苏苏吃饭，感谢她这个媒人。苏苏拒绝了，晚上，却在被窝里偷偷哭了。

苏苏心想：现在，他已有了新的女朋友，明天开始，我也要寻找新的爱情了。下一段，我一定不会这样任性！

故事三：“他自嘲大龄剩男，我当做件好事！”

朱芳瑛这辈子没做过媒人，因为她知道，媒人不好做。介绍得好，别人可能不会夸你，但要是给人介绍得不好，那别人的口水都得喷死你。所以，她只看着单位上那些同事给小年轻男女介绍对象，自己却不参与。可是这次，她却保不住这名头了，因为，她要给她前男友特色一个会持家的女朋友，直奔结婚的！

朱芳瑛已经30岁，前男友李强比她大4岁，也就是李强已经34岁了。朱芳瑛说：“他总嘲笑自己是大龄剩男，他爸妈也挺着急，要抱孙子啊，我就帮他呗，毕竟他差点就成了我崽的爸爸，现在我们也是好朋友。”

朱芳瑛和李强是同个老巷子里长大的，两人从朱芳瑛上初二时就在一起，直到李强后来去部队才分手，可以说是青梅竹马。两家父母也都认识。现在，李强从部队回来，办了一个健身场馆，收入不错，工作也轻松，唯独缺的就是一个老婆。而朱芳瑛现在，女儿都已经上幼儿园了。李强有时见到朱芳瑛的女儿，会很开心地逗乐一会，他很喜欢小孩子。每每这个场景，朱芳瑛无不惋惜。但她也不后悔和自己的丈夫结婚，因为她懂得借取眼前人。

为了让李强也尽早为人父，朱芳瑛可是眼观六路耳听八方，先后给李强介绍了三个妹子，可总是不成功。第一个妹子，两人互相看不上，那妹子还太年轻。第二个妹子，李强觉得太矮了，李强比她高了30公分，他觉得带出去太不合适了。第三个妹子工作身高等啥都好，李强自己也还满意，可是李强母亲觉得事业心太强的女人，会跟她儿子合不来。

这一折腾，朱芳瑛可累了。头一次做媒人就老不成功。但她没有放弃！后来，她丈夫的姑姑单位上有一女孩，她觉得不错，而且一打听，还是单身。立马联络李强，又有好对象了。

说来也巧，这女孩居然是李强健身馆的会员。李强并不亲自带学员，也不大在场馆里晃荡，所以不大知道那里有哪些人，这次要不是多亏朱芳瑛，他还真就错过了这个女孩。这女孩呢，看李强长得人高马大，有他的帮忙又能尽快减肥，便答应了。女孩说：“只要人不坏，其他的可以慢慢接触，慢慢培养！”

现在，朱芳瑛已经收到李强的婚礼请帖了。朱芳瑛说：“我可高兴了，就像自己嫁女儿一样，终于把他给嫁出去了。”

编后》

谁说分手后就一定是陌生人呢？有句话说得好：做不成情人，还可以做朋友！上面这三个故事，生动而感人，虽然没有惊天动地的爱恋，也没有生要死要死的伤痛，却让我们明白了，有一种朋友叫前男友（前女友），有一种感情叫“希望你以后过得幸福”！当感情不再，当时间溜走，与其把精力浪费在无谓的情感纠葛中，不如微笑淡然，给对方一份新的恋情，也给自己一份踏实！

